#### Кирилов Николай Петрович.

Родился в 1917 г. в с. Медяниково. Окончил начальную школу в родном селе. После окончания школы стал работать в колхозе: пахал, сеял, возил хлеб.

В 1934 г. поступил на курсы трактористов, которые открылись во вновь организованной Ново- Алексеевской МТС. В 1934-35г. работал трактористом. В 1936 г. учился на бригадира тракторной бригады, после чего возглавил бригаду в которой проработал до 1941 года.

25 июля 1941 года Николай Петрович был призван в ряды Красной Армии. Воевал на Северо – Западном фронте, под Ленинградом в 231 артиллерийском полку. Рядовой.

В 1944 году демобилизовался.

В родном колхозе вновь принял тракторную бригаду и был бригадиром до 1950 года. Затем его избирают председателем колхоза села Полдомасово.

В 1954 году с. Полдомасово и Медяниково объединяют в один колхоз, и Николай Петрович становится заместителем председателя, а затем зав. мастерской. Имеет награды:

медаль «За отвагу»,

медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне»

медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне»,

медаль «20 лет Победы»,

медаль «30 лет Победы»,

медаль « 50 лет Вооруженных сил»,

медаль « 60 лет Вооруженных сил»,

медаль « К 100 – летию со дня рождения В. И. Ленина».

Абрамов Иван Сергеевич

Родился 25.04.1920г. в крестьянской семье.

Призван в ряды красной армии 1 октября 1940г. Служил в 216 артиллерийском полку. Принимал участие в военных действиях против японцев.

В 1943г. был переведен на Западный фронт под Гроховедские лагеря ( в 40 км.от Горького). Затем был переведен в 103 бригаду в город Духовчино, в 400км. от города Москвы.

В 1944г. был направлен в город Витебск, а из Витебска в город Польск.

Принимал участие в наступательной операции в Западной Белоруссии, в освобождении Латвии (город Рига). После был отправлен в Пруссию. Закончил войну в Литве 8 мая 1945г. После войны дослуживал в кадровой армии. Демобилизовался 6 июня 1946г.

Ильин Иван Александрович.

Родился 1 октября 1928 г. в крестьянской семье.

В декабре 1948г был призван в ряды Красной Армии. Был отправлен в Западную Украину в город Станислав в войска МГБ. Весной 1949 г. был переброшен в Надворнянский район для уничтожения банд националистов.

В мае 1949 г. во время боя был ранен в плечо. Попал в госпиталь в город Станислав. После чего был комиссован по негодности к военной службе.

Демобилизовался в 1949г. Рядовой солдат.

Абрамов Василий Сергеевич.

Родился 15 июля 1923г. в крестьянской семье.

В сентябре 1941г призван в ряды Красной Армии. Попал в город Ленинград в 657 полк 125-ю стрелковую дивизию. Затем попал в 1-ю минометную батарею. В бою был тяжело ранен в голову и месяц проходил курс лечения в медсанбате. После выписки был расформирован в разведку. Вновь был тяжело ранен и госпитализирован в город Ленинград. После выписки был эвакуирован в Сибирь, в город Омск.

В 1944г. был комиссован домой в звании младшего сержанта.

Имеет награды: « Орден Отечественной Войны I степени», медали: « За оборону Ленинграда», и « За победу над Германией»

## Николаева Анна Петровна.

Родилась 3 февраля 1923г. в крестьянской семье.

Была призвана в ряды Советской Армии в 1942г. Стала зенитчицей в г. Саратове. Затем попала на фронт.

Принимала участие в освобождении Польши. Была единственной девушкой зенитчицей, которая вместе с мужчинами прикрывала пехоту. Всю войну шла за пехотой до города Бреслава.

Демобилизовалась в июне 1945г.

Награждена медалями: « За боевые заслуги», « За победу над Германией».

# Глебов Владимир Петрович.

Родился 29 апреля 1927г. в крестьянской семье.

В 1942г. был призван в трудовые резервы в г. Москву.

16 декабря был отправлен в действующую армию из города Кашира, попал в 214- й артиллерийский батальон - заряжающим. Прослужил 1-н год. Затем попал под расформирование в г. Ленинград. Служил в авиационном полку стрелком.

В 1946г подорвался на мине под Ленинградом и получил ранение в ногу. Был госпитализирован в Ленинград, а через 2-а месяца комиссован домой. Имеет награды: Медаль «За Победу над Германией».

Родился 15.11. 1924г. в селе Медяниково.

Окончил начальную школу в родном селе. Продолжить учебу пришлось в Ново – Алексеевской школе, но в 1937 году умирает отец и Михаил Яковлевич бросает учебу и идет работать. В 1938 году вновь идет учиться в школу в 5-й класс.

В 1941 году окончил семилетку.

В воскресенье 22 июня колхозники строили повети для сушки зерна. Михаил Яковлевич подвозил строй материалы и обед для рабочих. В этот день все узнали, что началась война. Михаила Яковлевича назначили дежурить у телефона. Днем работал – ночью дежурил.

В это время многие односельчане ушли на фронт. Осенью Михаила Яковлевича отправили на трудовой фронт, рыть окопы между Комаровкой и Полдомасовым. Рота состояла из 40 человек.

18 августа 1942 года Михаил Яковлевич получил повестку, его призывали в ряды Советской Армии. Он был зачислен в Саратовское пехотное училище, но окончить его не пришлось, так как 10 апреля 1943 года Михаил Яковлевича направили в действующую армию. Он попал во взвод Станкового пулемета « Максим». Вскоре, в бою получил ранение и попал в госпиталь в г. Сердобск на целых 3 месяца, затем был отправлен в Пензу, где пробыл до 15 апреля.

Был комиссован и направлен в Саратовское танковое училище, где учился на стрелка – наводчика до декабря 1944 года. В декабре 1944 года поехали в Тагил в составе танковой бригады. С 26 февраля бригада вступила в бой и с боями продвигались на 2-м Белорусском фронте. Михаил Яковлевич был в звании « старший сержант» 217-го стрелкового полка, танковый пулеметчик.

С 23 февраля 1945 года по 6 мая 1945 года воевал на 1-м Украинском фронте. В 19-ой гвардейской танковой бригаде, котельниковском корпусе был командиром орудия танка Т-

За участие в боях на 2-ом Белорусском фронте отмечен приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И.В. Сталина. За отличные боевые действия объявлена благодарность: «За оборону и взятие городов 27.02. 1945г.- Хайница; 03. 03 1945г. – Руммельберга; 04.03. 1945г. - Кезмена; 09.03.1945г.- Штольца; 10.03. 1945г.- г. Гданьска».

Михаил Яковлевич имеет награды за оборону и взятие городов:

орден - « Великой Отечественной войны»;

2 ордена «Красной звезды»;

медали - «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941- 1945г.г.»;

«20 лет Победы»;

«30 лет Победы»;

«50 лет Вооруженных сил»;

«60 лет Вооруженных сил»;

Демобилизовался в 1947 году.

15 апреля 1947 года стал работать учетчиком в родном селе.

Окончил курсы счетоводов. 18 августа 1952 г. был назначен бухгалтером колхоза «Большевик» и проработал до 1982 года.

С 1982 года работал пчеловодом. В 1985 году ушел на пенсию.

Гульбин Григорий Григорьевич

Родился в 1915 году в селе Медяниково.

Закончил 3 класса начальной школы.

В 16 лет начинает трудиться. В составе молодежной бригады пахал зябь.

В 1932 году окончил курсы трактористов и стал работать на тракторе марки «Фордзон».

Летом 1941 года ушел на фронт, чтобы с оружием в руках защищать Родину.

В бою был ранен и через год вернулся домой. Затем вновь направлен на фронт из Саратова был отправлен в город Зельман. Там Григорий Григорьевич учился в 10 парашютной бригаде, в полковой школе. Через 4 месяца, в январе его направляют в город Куйбышев, ст. Кутузово в полковую школу, где он находился до апреля. В 1942 году по тревоге отправили на Волховский фронт в 55 дивизию, 45 бригаду стрелкового полка.

В ходе наступления под с. Васильевщина был ранен. Был госпитализирован в г. Крестцы. После лечения был передан в распоряжение Шарико – Подшипникового завода, пробыл до 1946 года.

Имеет награды:

медаль «20 лет Победы»,

медаль «25 лет Победы»,

медаль «30 лет Победы»,

медаль « 60 лет Вооруженных сил»,

медаль « За доблестный труд в ознаменование 100- летия со дня рождения В.И. Ленина», удостоверение «Ветеран труда»,

удостоверение « За трудовое отличие»,

удостоверение « Участник Великой Отечественной войны».

После возвращения домой работал бригадиром в родном селе.

## Хазов Петр Андреевич

Родился в 1927 году в селе Медяниково. Окончил родную начальную школу. До войны работал в колхозе на разных работах.

24 мая 1944 года был призван в ряды Красной Армии. Сначала попал в 106 арт. дивизию, потом в пехотный полк на 3-й Украинский фронт. Войну прошел простым пехотинцем. Принимал участие в освобождении Польши, освобождал город Копытинск.

Демобилизовался в 1948 году.

Имеет награды:

медаль «За отвагу»,

медаль « За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941- 1945г.г.», медаль « Великая Отечественная война ІІ степени».

## Язынин Константин Иванович

Родился в 1920 году в селе Ново- Алексеевка. В 1937 году закончил 7 классов. Устроился на работу в библиотеку, но проработал там недолго, вскоре стал связистом. В Красную Армию призывался из с. Медяниково.

В 1941 году попал на Ленинградский фронт. Был сапером 325 отдельного армейского инженерного батальона. Принимал участие в прорыве блокады Ленинграда. Освобождал города: Лубу, Псков, Ригу, Тарту. Воевал на 3 – м Прибалтийском фронте.Закончил войну в Курляндии в Прибалтике.

Демобилизовался 5 мая 1946 года.

Имеет награды:

медаль « За боевые заслуги»;

медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г. г.»; медаль « За оборону Ленинграда».

С 1946 года стал работать в Синодском отделении связи.

Лысяков Александр Осипович

Родился в 1924 году в селе Медяниково. В 1940 году окончил 7 классов и пошел работать в колхоз.

В 1942 году был призван в ряды Красной Армии. В Саратове был принят в пулеметно – минометное училище, но не окончил, так как был отправлен на передовую. До города Пугачева шли пешком, потом на эшелоне привезли в часть, в Воронежскую область. Выдали вооружение, пулемет и мы пошли на Курскую дугу. Шли только ночью, днем отдыхали, поэтому путь был долгим. В боях на Курской дуге получил ранение и попал в госпиталь. После лечения направили в запасный полк по нарядам.

Попал в 194-й стрелковый полк отдельного гвардейского минометного дивизиона под Киев в г. Дарница. После небольшой передышки повезли на фронт. В 1944 году принимал участие в освобождении Варшавы, Гданьска, Кенигсберга. В 1945 году в боях под Гданьском был ранен – оторвало ногу. Проходил лечение в госпитале.

После демобилизации стал трудиться в родном колхозе помощником счетовода. Работал до 1975 года. С 1975 года работал на колхозной пасеке до пенсии.

Имеет награды:

медаль « Отечественной войны І степени»;

медаль « 50 лет Вооруженных сил»;

медаль « 20 лет Победы»;

медаль « 25 лет Победы»;

медаль « 30 лет Победы»;

медаль « 60 лет Вооруженных сил».

## Садчиков Ефим Яковлевич

Родился в 1907 году в селе Медяниково.

Начальную школу не окончил. Умерла мать, и в 10 лет Ефим Яковлевич пошел работать. Бегал по деревням нанимался на работу к богатеям, зарабатывая на кусок хлеба.

В 1941 году был призван в ряды Советской Армии. Попал на Воронежский фронт. Принимал участие в битве на Курской дуге.

В 1944 году в бою получил тяжелое ранение и попал в госпиталь. После лечения был комиссован.

Вернулся в родное село.

Имеет награды:

медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941- 1945 гг.»; медаль «20 лет Победы»; медаль « 30 лет Победы».

## Диев Виктор Кузьмич (1913- 1992)

Родился в 1913 году в с. Медяниково.

Окончил 4 класса.

Рано началась трудовая деятельность: работал в колхозе, в сельской библиотеке.

В 1941 году был призван в ряды Красной Армии. Воевал на Белорусском фронте. Принимал участие в освобождении Могилева. Прошел с боями Польшу, Германию. Имеет награды:

медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.»; медаль «20 лет Победы»;

медаль «30 лет Победы»

В 1945 году вернулся домой. Работал кладовщиком, бригадиром. Был награжден за выполнение плана сдачи хлеба.

#### Игнатьев Василий Иванович (1920 – 1982)

Родился в 1920 году, в селе Медяниково.

Окончил начальную школу в родном поселке, а 7- летку заканчивал в Ново-Алексеевской школе.

Поступил на курсы трактористов и после окончания стал работать по специальности.

В 1941 году был призван в ряды Красной Армии и отправлен на фронт.

В 1942 году в бою получил тяжелое ранение в голову, попал в госпиталь. После лечения вновь на передовую.

Демобилизовался в ноябре 1945 года.

Имеет награды:

орден «Боевого Красного знамени»;

орден «Красной звезды»;

медаль «За освобождение Праги»;

медаль « За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.»;

медаль «20 лет Победы»;

медаль «30 лет Победы»;

медаль «30 лет Советской Армии».

После демобилизации работал в родном колхозе трактористом, бригадиром.

Воронов Виктор Иванович (1922- 1942)
Родился 15 ноября 1922 года в с. Медяниково.
Национальность – русский.
Призван в ряды Красной Армии в 1942 году.
воевал в звании политрук.
Погиб в городе Керчь в 1942 году.

# Климашин Петр Иванович (1914- 1942)

Родился в 1914г, в селе Медяниково. Национальность – русский. Призван в ряды Красной Армии в 1941году. Воевал в звании сержанта. погиб под Сталинградом в 1942году. Место захоронения - Сталинградская область, ст. Кравсов. Гульбин Николай Григорьевич «1926-19»

Родился в 1914 году, в селе Медяниково. Национальность – русский. Призван в ряды Красной Армии в 1941 году